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Задания с выбором одного правильного ответа

1. Для какого региона России наиболее характерна следующая территориальная организация сельского населения: довольно крупные села в долинах рек и у крупных промышленных центров, в них много мелких предприятий по переработке сельскохозяйственного сырья:
А) Европейский Север

Б) Центр Европейской части
В) Северо-Восток России

Г) Центральное Черноземье
2. По разведанным запасам природного газа Россия занимает в мире:

А) 1 место  
Б) 2 место  

В) 3 место   

Г) 4 место
3. Маятниковая миграция развивается между:

А) Самарой и Нижним Новгородом

Б) Вологдой и Березниками

В) Нижним Новгородом и Балахной

Г) Смоленском и Старым Осколом

4. Теорию энергопроизводственных циклов разработал:

А) Баранский
Б) Колосовский
В) Майергоз
Г) Саушкин
5. Открытый способ добычи угля наиболее характерен для:

А) Печорского бассейна
Б) Донецкого бассейна
В) Канско-Ачинского бассейна
Г) Кузнецкого бассейна
6. Отметьте основную особенность сырьевой базы черной металлургии.

А) сырье характеризуется относительно большим содержанием полезного компонента
Б) более 70 % запасов руд расположено в Азиатской части России
В) высокая топливо- и энергоемкость сырья в процессе его обработки
Г) исключительная многокомпонентность сырья
7. Верны ли следующие утверждения?

- Россия по выплавке никеля и кобальта занимает ведущие места в мире.
- Архангельская область является перспективным центром по добыче алмазов.

А) да, да              Б) нет, да             
В) да, нет     

Г) нет, нет
8. Наиболее крупным центром легкового машиностроения является:

А) Нижний Новгород

Б) Тольятти
В) Москва
Г) Набережные Челны
9. Крупнейшим центром по добыче апатитов является:

А) Северный район
Б) Урал
В) Сибирь
Г) Дальний Восток
10. Расчетная лесосека освоена полностью в:

       А) Центральном районе
Б) Западно-Сибирском районе
       В) Восточно-Сибирском районе         
Г) Дальневосточном районе.

11. На размещение предприятий обувной отрасли более всего влияет:
А) потребительский фактор  
Б) сырьевой фактор
В) трудовой фактор  
Г) транспортный фактор
12. Основным рыболовным бассейном является:

А) Балтийский
Б) Азово-Черноморский  
В) Каспийский  
Г) Дальневосточный
13. Крупными субъектами по выращиванию бахчевых культур являются:

А) Волгоградская и Астраханская области
Б) Волгоградская и Саратовская области
В) Астраханская и Ростовская области
Г) Астраханская и Саратовская области
14. Наибольшая плотность автомобильных дорог характерна для:

А) Центрально-Черноземного района
Б) Уральского района
В) Северного района
Г) Северо – Кавказского района 
15. Крупным научным центром плодоводства и садоводства является:

А) Борисоглебск

Б) Мичуринск
В) Рязань
Г) Балашов
16. Укажите неправильное сочетание «вид туризма – центр»:

А) Светогорск – санаторно-оздоровительный
Б) Красная Поляна – спортивно-оздоровительный
В) Москва – деловой туризм
Г) Сергиев Посад – религиозный туризм
17. Крупным торговым центром России  XVII века являлся:

А) Санкт-Петербург
Б) Архангельск 
В) Вологда  
Г) Новгород  
Д) Воронеж
18. Интенсивная внешнеэкономическая деятельность среди регионов России, особенно по экспорту характерна для:

А) Московской области
Б) Новосибирской области  
В) Тюменской области
Г) Приморского края
19. После распада Советского Союза в наиболее выгодном географическом положении оказалась:

А) Новгородская область

Б) Хабаровский край
В) Ленинградская область

Г) Дагестан

Д) Курганская область
20. Количество автономных округов на 1 января 2010 года в России составляет:

А) 2    

Б) 4   

В) 6 

Г) 8   

Д) 10
21. Центром Северо-Кавказского федерального округа является:

А) Ростов-на-Дону

Б) Ставрополь    
В) Пятигорск    
Г) Кисловодск  
Д) Владикавказ
22. Предприятия, какой отрасли промышленности Мурманской области в наибольшей степени оказывают неблагоприятное влияние на экологическую обстановку?

А) Металлургии   
Б) Атомной энергетики    
В) Машиностроения 
Г) Лесной отрасли  
Д) Химической промышленности
23. Из субъектов Европейского юга России наиболее однородный национальный состав характерен для:

А) Ставропольского края   
Б) Чечни 

В) Ростовской области
Г) Дагестана
24. Наибольшее значение на начальном этапе освоения Сибири имел город:

А) Томск
Б) Тюмень
В) Кузнецк
Г) Тобольск
Д) Обдорск
25. Айхал, Удачный и Мирный объединяет:

А) Добыча каменного угля

Б) Производство электроэнергии
В) Добыча алмазов
Г) Обогащение концентратов олова
Задания с выбором нескольких верных ответов

26. Выберите 3 верные особенности формирования и развития сети городов России:
А) количество миллионных агломераций в России к 2010 году достигло 10

Б) в настоящее время в городах сосредоточено более 70 % населения России
В) городские округа Зеленоград и Колпино входят в состав 2 крупнейших городских агломераций России
Г) города Самара, Тверь и Нижний Новгород в советское время носили другие названия

Д) Грозный, Казань и Биробиджан – это республиканские центры

Е) Николаевск-на-Амуре, Иваново и Гаврилов-Ям стали городами после 1917 года.
27. Выберите 3 верные особенности, относящиеся к характеристике машиностроения:
А) наибольшее сокращение производства в 90-е годы в России коснулось автомобилестроения
Б) в электронике и электротехнике на качество конечной продукции влияет отсталость элементной базы

В) ведущим регионом в производстве холодильников и морозильников является Липецкая область

Г) крупным центром тракторостроения являются Чебоксары

Д) большое количество автосборочных производств в Ленинградской области связано с ее выгодным экономико-географическим положением
Е) машиностроение по сравнению с другими отраслями больше подвержено влияние природных условий и ресурсов, а также водному фактору
Задания на установление соответствия или верной последовательности
28. В России существует много крупных промышленных центров, являющихся ведущими экономическими центрами страны. Установите правильно местоположение этих городов.

	Город
	Субъект России

	1. Новокузнецк
	А) Самарская область 

	2. Тольятти  
	Б) Красноярский край

	3. Набережные Челны 
	В) Кемеровская область

	4. Магнитогорск
	Г) Татарстан

	5. Норильск
	Д) Челябинская область


29. В России проживает много народов, относящихся к различным языковым семьям. Установите правильное соответствие.

	Народ 
	Языковая группа

	1. Осетины
	А) тюркская 

	2. Русские  
	Б) нахско-дагестанская

	3. Балкарцы 
	В) славянская

	4. Удмурты
	Г) иранская

	5. Аварцы
	Д) финно-угорская


30. Поставьте эти территории  в порядке их окончательного присоединения к России, начиная с самого раннего:
А) район Кавказский Минеральных вод
Б) Приморье
В) Карельский перешеек
Г) Калининградская область
Д) Центральное Черноземье
Творческие задания

1. 1) Поставьте эти угольные бассейны в порядке возрастания в них добычи, начиная с   наименьшей. 
2) Объясните причины возрастания доли добычи каменного угля в одном из них (около 60%).

Канско-Ачинский, Печорский, Кузнецкий, Подмосковный
2. Объясните наметившиеся изменения в численности населения регионов России за 1990-2010 годы, определив для каждого субъекта России решающий фактор. Это может быть естественный прирост населения или естественная убыль, а также миграционный прирост или миграционная убыль. Эти факторы можно отметить знаком + напротив каждого субъекта. Фактор может быть только один.
Ответ занесите в бланк ответов.

ЧИСЛЕННОСТЬ НАСЕЛЕНИЯ ПО СУБЪЕКТАМ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
(на 1 января; тысяч человек)

	 
	1990
	2010
	Естественный прирост
	Естественная убыль
	Миграционный прирост
	Миграционная убыль

	 

	Белгородская область
	1388
	1530
	
	
	
	

	Тверская область
	1666
	1360
	
	
	
	

	г. Москва
	8880
	10563
	
	
	
	

	Республика Дагестан
	1820
	2737
	
	
	
	

	Чукотский автономный округ
	162
	48
	
	
	
	


3. Лесной комплекс России занимает скромные позиции в экономике и испытывает сейчас определенные сложности. 
1) Определите по описанию три крупных лесных центра России. 
2) Какие факторы размещения повлияли на создание данных производств.

А) Город расположен в Подмосковной Мещёре, является районным центром. Здесь в первые годы существования Советского государства было начато сооружение электрической станции на торфяном топливе, в годы Великой Отечественной войны электростанция бесперебойно обеспечивала электроэнергией Москву. В настоящее время в городе находится крупнейший в России производитель корпусной мебели и продукции для мебельной промышлености — ДСП, ламинированной плиты, текстурной бумаги и пр.

Б) В этом городе, находящемся в Европейском Севере находится крупный целлюлозно-бумажный комбинат, носящий название другого более крупного города расположенного неподалеку. На долю комбината приходится около 14% всей отечественной товарной целлюлозы, 6% бумаги и 10% картона, производимого в России. Около 65% продукции комбината экспортируется в Европу, на Ближний Восток и Северную Америку.

В) Этот город, расположенный на берегу крупного водохранилища, получил статус в 1777 году, Основу экономического потенциала составляют предприятия чёрной металлургии и химического комплекса. Помимо этих основных производств, здесь находится одна из крупнейших спичечных фабрик России.

4. Определите по описанию федеральный округ России:

Экономико-географическое положение этого округа ухудшилось в результате недавних преобразований. Наиболее перспективными направлениями здесь являются туризм и сельское хозяйство. Для территории характерен в целом положительный естественный прирост. В округе много социально-экономических проблем.

Ответьте на вопросы:
1) Назовите наиболее развитую в экономическом отношении территорию данного округа.
2) Назовите 3 субъекта округа, вносящие наибольший вклад в естественный прирост населения.
3) Назовите столицу округа.

5. В России сейчас идет большое транспортное строительство. Реализуются многие проекты, незавершенные в советское время. В сентябре 2010 года было завершено строительство протяженной транспортной магистрали, имеющей важнейшее значение для страны. Эта автодорога названа по названию одноименной реки, она соединила два краевых центра. На ее пути находятся такие промышленные и транспортные центры как Чернышевск, Могоча, Сковородино, Белогорск. 
1) О какой автодороге России идет речь? 
2) Какие два краевых центра она соединяет? 
3) Какие основные минеральные ресурсы можно разрабатывать на пути следования магистрали (не более 5 названий)?
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